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	    النص:"                                
 
                                             جار الرضى ..                   

       [ كَانَ فِي حَارَةٍ شَعْبِيَّةٍ شَخْص مَحْبُوب.وَ كَانَ جَميِع أَهْلِهَا يُطْلِقُونَ عَلَيْهِ ( جَارَ اُلرِّضَى) لِأَنَّ أَوْلاَدهَا يُحِبُّونَ اُلتَّقَرُّبَ إِلَيْهِ.
       وَ لَكِنَّ  لَهُ وَجْهًا آخَر .فَقَدْ صَارَ لاَ يَذُوقُ لِلنَّوْمِ طَعْمًا إِذَا لَمْ يَخْتَلِقْ مُشْكِلَةً مِنَ الْمَشَاكِلِ لِجِيرَانِهِ...]  هْوَ يَرْشُو أَبْنَاءَهُ وَ أَبْنَاءَ بَعْضِ اُلْجِيرَانِ بِبَعْضِ اُلْمَالِ لِكَيْ يُلْقُوا اُلنِّفَايَاتِ فِي حَدَائِقِ اُلْمَنَازِلِ. فَيَسْتَمِرُّ اُلسُّكَّانُ مُتَشَابِكِينَ بَيْنَهُمْ بِاُلْأَلْسُنِ وَاُلْأَيْدِي وَاُلْعِصِيِّ وَاُلْحِجَارَةِ لِأَنَّ كُلَّ وَاحِدٍ مِنْهُمْ يَعْتَقِدُ أَنَّ جَارَهُ اُلْآخَرَ أَلْقَاهَا مُتَعَمِّدًا اسْتِفْزَازَهُ...
      فَيُلْقِي كُلُّ طَرَفٍ بِاُللاَّئِمَةِ عَلَى بَاقِي اُلْجِيرَانِ دُونَ إِعْمَالِ اُلْعَقْلِ. فَتَدِبُّ اُلْفِتْنَةُ بَيْنَهُمْ.بَيْنَمَا هُوَ يَضْحَكُ فِي دَاخِلِهِ لِأَنَّهُ سَيُنَصِّبُ نَفْسَهُ مُصْلِحًا بَيْنَهُمْ وَيَشْرَبُ اُلْقَهْوَةَ عِنْدَ اُلْجَمِيعِ بَعْدَ أَنْ يُبْدِيَ حِرْصًا شَدِيدًا لاَ مَثِيلَ لَهُ وَإِصْرَاراً عَجِيبًا عَلَى أَنَّهُ لاَ يَجِبُ أَنْ يَبِيتَ أَيُّ جَارٍ عَلَى خصَامٍ مَعَ الآخَرِ .فَصَارَ ذَلِكَ الفَتّانُ مُصْلِحًا، نَاصِحًا لِلْجَمِيعِ...
      وَ لَكِنْ بَدَأَتْ ظُرُوفُ اُلْجَارِ اُلْمَالِيَّةُ فِي اُلتّغَيُّرِ. فَكَفَّ عَنْ دَفْعِ اُلرَّشَاوِي لِأَوْلاَدِ اُلْجِيرَانِ.فَشَعُرُوا بِالغَبْنِ لأَنَّ صُنْبُورَ المَصْرِوفِ قَدْ جَفَّ فَاتَّفَقُوا عَلى إكْرَاهِهِ عَلى اُلدَّفْعِ .فَشَرَعُوا يُلْقُونَ مَا في اُلْحَاوِياَتِ أَمَامَ بَابِ دَارِهِ وَ فِي حَدِيقَةِ مَنْزِلِه وَسَاحَتِهِ .وَتَسَاءَلَ اُلْجِيرَانُ عَنْ سِرِّ اُلْتّحَوُّلِ, وَاُسْتَغْرَبُوا اُسْتِهْدَافَ بَيْتِ جَارِ اُلرِّضَى.وَاُسْتَنْكَرُوا مَا حَدَثَ .فَتَدَخَّلَ اُلْأَوْلاَدُ لِيُعْلِنُوا اُلسِّرَّ وَهْوَ أَنَّ جَارَ اُلرِّضَى هُوَ أَسَاسُ اُلْبَلاَءِ .
     اِنْسَحَبَ اُلْجِيرَانُ وَاُلْكُلُّ يَشْتِمُ جَارَ اُلرِّضَى وَيَنْظُرُ إِلَيْهِ نِظْرَةَ اُحْتِقَارٍ. فَمَا كَانَ مِنْ جَارِ اُلرِّضَى إِلاَّ أَنْ بَاعَ بَيْتَهُ اُلْمُلْكَ بِرُبُعِ قِيمَتِهِ اُلْحَقِيقِيَّةِ وَ رَحَلَ عَنِ اُلْحَارَةِ.فـَلاَ إِمْكَانِيَّةَ لِبَقَائِهِ وَسَطَ اُلنِّفَايَاتِ وَنَظَراَت ِاُلْجِيرَانِ اُلْقَاسِيَةِ بَعْدَمَا تَوَقَفُوا عَنِ اُلتَّعَامُلِ مَعَهُ وَاُتَّفَقُوا عَلَى مُقَاطَعَتِهِ لِيَكُونَ عِبْرَةً لِغَيْرِهِ.
       وَ مُنْذُ رَحِيلِهِ أَصْبَحَ اُلْحَيُّ يَعِيشُ فِي رَاحَةٍ لاَ يُنَغِّصُهَا مُنَغِّصٌ . إنَّ حَيَاتهُمْ نَعِيم.
                                         عن  ماجد جاغوب

	الأسئلة:"                                                                                                                                   
*الفهم و بناء المعنى: ( 4 نقاط ):
  (-  أ) ما هو نوع النّص:.............................
         ب) ابحث في النصّ عن مرادف:
الفضلات=.................الخديعة=....................الإثارة =...........................
(- ما هي فائدة الجار من دفع المال للأطفال حتّى يُلقوا الفضلات أمام بيوت الجيران و في حدائقهم:

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  ( - حدّد وضع البداية و سياق التّحوّل و ضع الختام:

1) وضع البداية : من  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . إلى. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . 

2) سياق التّحوّل : من  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . إلى. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . .

 3) ضع الختام. : من  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . إلى. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . .

  (- حدّد مساعدا و معرقلا لوصول الجار إلى أغراضه  :
المساعد
المعرقل

**اللّغة: (10نقاط ) :
(- عمّر الجدل الموالي اعتمادا على الجمل الاسمية المسطرة في النّصّ:

الجملة الاسمية

الناسخ
اسمه
شكله النحوي

خبره
شكله النّحوي

صار ذلك الفتّان مصلحا، ناصحا للجميع
مركّب بدليّ
بدأتْ ظروف الجار المالية في التّغيّر
بدأتْ
إنّ حياتهم نعيم
مركّب إضافيّ

(- عوّض ما سطر في الجمل الموالية بالنّاسخ المناسب للمعنى مغيّرا ما يجب تغييره مع الشّكل التّام:

أ) تحولت حياته الى جحيم. 
........................................................
ب) هو يرسل أبناءه و أبناء بعض الجيران الذين يرشيهم ببعض المال لكي يلقوا النفايات في حدائق الجيران.
........................................................................................................................... ج) يستمرّ السّكّان متشابكين بينهم بالألسن والأيدي والعصي.
........................................................................................................................... 

(- استخرج من الفقرة الموجودة بين معقّفين [...]جملتين اسميّتين بسيطتين تقدّم فيهما الخبر مع الشّكل التّام :
الجملتان المستخرجتان مشكولتين
1

2


(-  حدّد جذور الأفعال الموالية و أوزانها معمّرا الجدول الموالي مع الشّكل:
الفعل

الجذر

الوزن

يذوقُ
تدِبُّ
يعيش

( - صرف الجملتين المواليتين في المضارع المرفوع ثم في المضارع المنصوب ثمّ في الأمر و غير ما يجب تغييره مع الشّكل التام.
المطلوب
الجار بدأ في التّغيّر. فكفّ عن دفع الرشاوي لأولاد الجيران
الماضي (هنّ)
الجارات

المضارع (هما)
الجارتان

الأمر(أنتم)
(- ما هو نوع النواسخ  المكتوبة بخطّ غليظ و معانيها:
النّواسخ

نوعها(=فعلي أو حرفي)

معانيها

شرعوا

لا

أصبح

***الكتابة: ( 6 نقاط )
      قام الأطفال بتنظيف الحيّ الذي لوّثوه اكتب فقرة من 6 أسطر تصف فيها المكان و الأعمال الّتي قام بها أطفال الحيّ و هم ينظّفونه مستعملا ناسخين حرفيين  وناسخين فعليين تختلف معانيها  و سطّرها  مع الشّكل التامّ :
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  


. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  


. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
                                                                                                                                          عملا موفّقا
	1.25
1
0.75
1
3
1.5
1
1.5
1.5
1.5
6











